

Красная ИСКРА

Общественно-политическое издание

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

12 января 2017 года № 1-2 (16457-16458)

Боровичи

● 12 января — День работника прокуратуры

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

За 2016 год при осуществлении надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод граждан прокуратурой Боровичского района выявлено более пяти тысяч нарушений.

Принесено 177 протестов, внесено 182 представления, 66 лиц привлечено к административной ответственности, заявлено 302 иска, в следственные органы направлено 11 материалов общенадзорных проверок, по которым возбуждено 11 уголовных дел. Выявлено 346 нарушений в сфере экономики.

Нарушения выявлялись и в сфере защиты прав предпринимателей. Всего за 2016 год межрайонной прокуратурой выявлено 126 нарушений закона, в суд направлено 10 исковых заявлений. Принесено 12 протестов на незаконные нормативные правовые акты органов местного самоуправления.

Внесено 11 представлений об устранении нарушений закона.

Проведена проверка исполнения бюджетного законодательства по вопросу целевого использования денежных средств. Выявлено 82 нарушения, внесено 10 представлений, опротестовано 4 незаконных правовых акта.

При осуществлении надзора в сфере охраны окружающей среды прокуратурой района проведены проверки законности производственных и бытовых отходов, своевременности внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду, соблюдения лесного законодательства и закона об охране

атмосферного воздуха. По их результатам выявлено 52 нарушения, внесено 1 представление, 4 лица привлечены к административной ответственности. В суд направлено 5 исковых заявлений, опротестовано 11 незаконных правовых актов.

Значительное место в общем объеме работы органов прокуратуры занимает работа с обращениями граждан. За 2016 год сотрудниками прокуратуры принято более 600 человек.

Постоянно в центре внимания прокуратуры — профилактика и борьба с преступностью, в том числе в общественных местах и на улицах города.

Благодаря координирующей роли прокуратуры и эффективной работе правоохранительных органов криминогенная ситуация в Боровичах оставалась стабильной. Снизились темпы роста преступности, не допущено увеличения тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе наиболее резонансных.

Уважаемые сотрудники и служащие Боровичской межрайонной прокуратуры!

Поздравляем вас с вашим профессиональным праздником!

Желаем бодрого духа и последовательности в делах. Пусть вашу работу отличают четкая организованность и желание стоять на страже интересов граждан нашего района.

**Глава района М.М. КОСТЮХИНА.
Председатель Думы района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.
Глава города Боровичи, председатель
Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.**



Сотрудники Боровичской межрайонной прокуратуры, в центре — прокурор Константин Пешко

«НОВОГОДНИЙ РАЗГУЛЯЙ»

Традиционно, в ночь на 1 января, боровичане и гости города собираются на Спасской площади, чтобы встретить Новый год.

Не стала исключением и новогодняя ночь 2017. Горожан и гостей города ждали новогодние видеопоздравления от первых лиц и руководителей предприятий, новогодний разгуляй, снежная дискотека и, конечно, праздничный фейерверк на городском пляже.

Интерактивное действо «Новогодний разгуляй» подготовили для боровичан сотрудники Дома народного творчества. Но если бы не спонсорская помощь, то вряд ли горо-

жане смогли бы полюбоваться фейерверком.

Администрация Боровичского района искренне благодарит всех, кто принял участие в организации праздничного новогоднего фейерверка на Спасской площади:

АО «Боровичский комбинат строительных материалов» (ген. директор Булгаков Алексей Алексеевич), ОАО «Мстатор» (ген. директор Даньшин Николай Васильевич), ЗАО «Боровичи-Мебель» (ген. дирек-

тор Даниленко Александр Владимирович), АО «Деметра» (ген. директор Лобов Виктор Леонидович), ООО «Рута» (директор Мингерш Сергей Федорович), ООО «Сельхоз-энерго» (ген. директор Александров Игорь Владимирович), ООО «Огнеупорснабсервис» (ген. директор Хрусталева Виталий Владимирович), ООО «ТЦ Союз» (ген. директор Громов Артур Викторович), ООО «Дорэксплуатация» (ген. директор Трофимова Надежда Николаевна), ООО «Спецтранс» (ген. директор

Комельков Анатолий Александрович), ООО «Комфорт плюс» (ген. директор Головань Андрей Владимирович), ООО «Компания» (ген. директор Мамедов Олег Оскарович), ООО «Автоцентр» (директор Гараев Ильдар Юрьевич), ООО «Ритуал» (ген. директор Лебедева Наталья Николаевна), МУП «Боровичское карьероуправление» (ген. директор Зубков Николай Олегович), Благотворительный фонд «Регион» (председатель Степанов Александр Владимирович), индивидуальных предпринимателей — Костюхина Александра Алексеевича, Кафарова Элшада Ягуб Оглы, Киселева Валентина Валентиновича.

Тема номера



Чемпионат WorldSkills-2016 в Боровичах

Первый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» подвёл итоги: все первые места — за боровичанами!

(Читайте 4-ю страницу)

КАК БУДЕМ ВЫБИРАТЬ ГЛАВУ РАЙОНА?

В 2017-м году истекает срок полномочий главы района Марины Костюхиной. Выборы нового главы пройдут не путём прямого голосования, как было раньше, а на конкурсной основе.

Об особенностях предстоящих выборов рассказывает председатель районной Думы Владимир АЛЕКСЕЕВ:

— Мы не первые в области реализуем такую модель голосования, созданную для укрепления вертикали власти. Опыт уже имеют Пестовский, Демянский и Хвойнинские районы.

В конце прошлого года Дума района утвердила Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Боровичского муниципального района. В нём прописаны требования к кандидатам, критерии их оценки конкурсной комиссией, особенности формирования состава самой комиссии.

Конкурсная комиссия из двадцати человек будет сформирована уже в январе. Десятерых её членов назначит губернатор области, пятерых выдвинет Дума района и столько же — городской Совет. В состав комиссии войдут депутаты, представители общественности и бизнес-сообщества. Не могут быть её членами согласно утверждённому положению служащие администрации района.

Комиссии предстоит изучить пакет документов каждого кандидата и провести конкурсный отбор. Заявления и документы от кандидатов будут приниматься с 20 января по 20 февраля в отделе организационной работы ад-

министрации района (каб. № 30). Сам конкурс состоится 2 марта. Каждый кандидат представит программу своей деятельности на посту главы района и ответит на вопросы членов комиссии. Решающая роль будет отводиться образованию, опыту работы, профессиональной компетентности участников. В приоритете знание конкурсантами федеральных и областных законов, местных нормативно-правовых актов, владение информацией о структуре и направлениях работы администрации района, проблемах развития территории.

После собеседования члены комиссии проведут голосование, в результате которого определятся два лидера — конкурсанты, набравшие наибольшее количество голосов. Окончательное решение по избранию главы примут депутаты Думы района. 16 марта путём тайного голосования они решат, кто из двух кандидатов, представленных комиссией, займёт пост главы района.

Будем надеяться на достойных кандидатов и взвешенные решения тех, на чьи плечи ляжет ответственность за исход выборов.

Записала
Наталья ЧУРА.

● СОЦИУМ

ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДИНОЧКЕ...

В Боровичском агропромышленном техникуме прошел областной форум приёмных родителей, объединивший около 100 человек

Участие в форуме приняли представители департамента образования и молодёжной политики области, уполномоченный по правам ребенка в Новгородской области Елена Филинкова, глава Боровичского района Марина Костюхина, специалисты органов опеки и попечительства, руководители общественных организаций приёмных родителей и сами приёмные родители.

За последние годы количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, значительно сократилось. Сейчас в трёх областных детских домах, а также в

детском доме-интернате для умственно отсталых детей им. Ушинского в Шимске и боровичском Доме ребёнка живут 237 человек, в семьях области — более 2600 человек, или 91% от общего количества детей, проживающих без родителей (их около трёх тысяч). В боровичских семьях воспитываются 566 приёмных детей.

Участники форума обсудили перспективы совместной работы по устройству детей в приёмные семьи, программы по сопровождению таких семей со стороны медицинских, образовательных учреждений и

учреждений социальной направленности. Также приёмные родители поделились своим опытом. Елена Рябкова из Боровичского района рассказала о своей истории удочерения двойняшек с ограниченными возможностями здоровья — Лиды и Татьяны, о каждодневных маленьких победах сестёр.

После официальной части гости форума побывали на психологическом тренинге, где под руководством специалиста исследовали способы улучшения микроклимата в семьях, и мастер-классе по созда-



Проблемы детей решали сообща

нию, совместно с домохозяйками, новогодних украшений. Приёмные родители получили возможность проконсультироваться по личным вопросам, по льготам и алиментам, жилью для приёмных детей у специалистов органов опеки и попечительства. (Общая информация по вопросам размещена на сайте департамента образования и мо-

лодёжной политики области в разделе «Опека и попечительство»).

Закрывание форума, на котором состоялось чествование приёмных семей, прошло в городском Доме культуры. Гостей ожидала обширная праздничная программа, подготовленная творческими коллективами учреждения.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

● РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

В городском Доме культуры прошло общее собрание родителей, чьи дети весной будут сдавать в 11-х классах единый государственный экзамен (ЕГЭ). Его провела главный специалист комитета образования Наталья ТИМОХИНА.

В этом учебном году на пункты сдачи ЕГЭ придут 234 школьника. Все они до 1 февраля должны сообщить в своих школах, какие именно экзамены собираются сдавать.

Ничего принципиально нового в ЕГЭ 2017 года

Выпускников ждёт ЕГЭ

не будет. По традиции, сдача экзаменов за 11-й класс пройдёт в 7-й и 8-й школах, причём, школьни-

ки этих учебных заведений будут сдавать русский язык и математику в другой школе. Так требуют

удалят из класса, у них появляется возможность перезамены только через год. В прошлом году

в школах области 14 учеников были удалены с экзаменов, из них один любитель шпаргалок — в Боровичах.

Наталья Тимохина выразила уверенность, что боровичские учащиеся успешно справятся с заданиями. До основных испытаний обязательно пройдут пробные. Так что у родителей будет время настроить своих детей на серьёзный лад.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

● КРУПНЫЙ ПЛАН

Ребята из 7 «м» (математического) класса восьмой школы стараются успевать везде и всюду. Они заявляют о себе со сценических и спортивных площадок, демонстрируют высокий уровень знаний на предметных олимпиадах и конкурсах. И так же громко и смело делятся своими достижениями с читателями нашей газеты.

— Мы отлично выступили на муниципальных олимпиадах и внесли весомый вклад в копилку побед любимой школы. Дмитрий Руфов — победитель олимпиады по математике, Николай Зуевской занял первое место в олимпиаде по информатике, второе — в олимпиаде по географии и четвёртое — во Всероссийском конкурсе сочинений, у Николая Григорьева первое место в олимпиаде по технологии и второе место в районном конкурсе научно-исследовательских работ по биологии, у Татьяны Мануковой третье — в олимпиаде по математике, Валерия Осипова вошла в тройку лидеров на олимпиаде по биологии, Артур Слепнёв стал вторым на физико-технической олимпиаде. Валерия Малышева показала лучший в школе результат на общероссийском конкурсе «Золотое

ЗВЁЗДНЫЙ КЛАСС

руно». Отличились наши ребята и на международном конкурсе по окружающему миру: Сергей Смыслов занял третье место, Анастасия Суровцева, Татьяна Манукова и

Валерия Малышева стали лауреатами.

Учиться в математическом классе сложно. Наш учитель математики Татьяна Владимировна Жинь очень требовательна. Но

тяжело в учении — легко в бою! Прошедший в декабре общероссийский мониторинг знаний по математике показал высокое качество знаний в классе: 90% учащихся полу-

чили хорошие и отличные оценки.

Несмотря на плотный график учёбы, мы находим время для увлечений. Татьяна Манукова и Анастасия Суровцева учатся в

Школе искусств. Валерия Осипова занимается в театре хореографических миниатюр «Плюс Я», вместе с коллективом выезжала на фестивали в Минск и Санкт-Петербург. Николай Григорьев и Владислав Варгазузов с пятого класса увлекаются видеомонтажом. Николай Зуевской создаёт сайты, дважды восстанавливал сайт школы после хакерских атак, самостоятельно выполнил сборку операционной системы на базе Ubuntu для компьютерного класса школы. Софья Сычева и Дмитрий Руфов с первого класса занимаются в шахматном кружке при Центре внешкольной работы, оба имеют второй взрослый разряд. Они неоднократно выезжали на игры в Санкт-Петербург, Великий Новгород, Валдай. Елизавета Васютина хорошо поёт и часто выступает на концертных площадках города.

Но всё-таки учёба для нас на первом месте. Постараемся и в следующем году радовать преподавателей, нашего классного руководителя Светлану Леонидовну Ромадинову и родителей своими достижениями.

Ученики 7 «м» класса.



Интеллектуальные, активные, спортивные...

● КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

ГЛАВНОЕ — СЕМЬЯ И ДЕТИ

ВЦИОМ: 81 процент живущих в России — счастливы. Традиционные ценности остаются главным залогом счастливой жизни. Счастье людям приносит прежде всего семья и дети — по 20%, хорошая работа — 14% и здоровье — 13%. Несчастливыми же их делают материальные проблемы, низкие зарплаты, задержки выплат и безработица. По числу упоминаний в соцсетях в контексте «счастье» лидируют Москва (20,2%), Петербург (18,4%), Крым (4,3%), Татарстан (3,1%) и Новосибирская область (2,9%).

ДОЙМОВОЧКА

В роддоме подмосковного Пушкино спасли ребёнка весом 490 граммов, сообщил телеканал «360». Масса малышки оказалась критической: она была ниже нормальной в шесть раз. Врачи называют ребёнка Дюймовочкой. Специально для неё в инкубаторе создали условия, максимально приближенные к утробе матери. Аппарат подстраивается под состояние малыша. Согласно статистике, сегодня умирает один из ста недоношенных малышей.

СДЕЛАНО В КОРЕЕ

Две клонированные собаки, доставленные в Якутию из Южной Кореи, будут переданы кинологу республиканского МВД, сообщил председатель регионального отделения Российского военно-исторического общества Валерий Чугунов. Будущие служебные псы были клонированы в севальском институте из клеток лучшей в стране собаки-ищейки породы бельгийский малинуа, унаследовав её уникальные способности.

ПЛАТЬЯ «МАТИЛЬДЫ»

Костюмы к картине Алексея Учителя выставят в Царском Селе. Для съёмок киноленты о судьбе танцовщицы Матильды Кшесинской было создано более семи тысяч оригинальных костюмов и предметов реквизита, гардероб шили более полутора лет. Для выставки в Царском Селе отобрали 70 предметов одежды. Выставка открылась в рамках Санкт-Петербургского международного культурного форума и продлится до премьеры фильма, которая намечена на март 2017 года.

(По сообщениям прессы и информационных агентств).

БОРОВИЧИ, как и другие города области, присоединились к движению «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в июне 2016 года. Основные мероприятия чемпионата проходили на трёх городских площадках — в медицинском, педагогическом и автодорожном колледжах.

Рядом со специально оборудованными рабочими местами для проведения конкурсных испытаний было непривычно тихо. Студенты и преподаватели, гости (они шли нескончаемым потоком) старались соблюдать регламент чемпионата, позволяющий наблюдать за происходящим со стороны, но не отвлекать при этом участников и экспертов. Напомним, что в чемпионате участвовали самые лучшие студенты области (из Великого Новгорода, Боровичей, Старой Руссы и Малой Вишеры) по компетенциям — «Медицинский и социальный уход», «Преподаватель младших классов», «Дошкольное образование», «Графический дизайн», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», которых отбирали по результатам внутреннего конкурса в учреждениях (всею область представляли 27 человек). Также на чемпионат приехали шесть учащихся из колледжей и техникумов Москвы, Ленинградской, Псковской и Оренбургской областей. Они выступали вне конкурса для тренировок перед отборочными соревнованиями в своих регионах. Работу молодых профессионалов оценивали 45 экспертов из колледжей, имеющих свидетельство на право проведения чемпионата, а также один сертифицированный эксперт по компетенции «Медицинский и социальный уход» из Казани; были и независимые эксперты. По правилам чемпионата, каждого участника оценивали не менее 5 экспертов. Судить своих, категорически, воспрещалось.

В симитированных больничных палатах, школьных классах, группах детского сада и гаражах разыгрывались ситуации, с которыми молодым специалистам придётся столкнуться в их будущей профессиональной деятельности. Заранее участники знали только о направлении заданий, разработанных на основе российских и международных стандартов WorldSkills — так называемых, модулей. Для конкурсантов-медиков — это оказание неотложной помощи, уход за больным, общение с ним и его родственниками. Для воспитателей — зада-



Медалисты педколледжа празднуют победу

Чемпионат WorldSkills-2016 в Боровичах, или «Под грифом секретности»

ния по речевому, художественно-эстетическому, физическому развитию детей, по игровой деятельности; для учителей младших классов — по методическому обеспечению учебного процесса, проведению урока и взаимодействию с родителями. Графические дизайнеры должны были разработать фирменный стиль и элементы бренд-бука, дизайн упаковки; автомеханики — найти и устранить неисправности в системе рулевого управления, торможения, подвеске, в коробке передач и двигателе. Задания не были известны ни конкурсантам, ни экспертам. К тому же, 30% заданий, во избежание утечки информации, менялись перед самым началом туров.

Чемпионат проходил в режиме повышенной секретности: при подготовке к выполнению задания участники не имели права общаться с кем-либо, включая экспертов — находившихся в изолированных помещениях. Задания ребята выполняли тоже в полной

тишине. Исключение делалось лишь, когда была необходима поддержка специальной аудитории. Например, чтобы учитель провёл родительское собрание, а медсестра подготовила больного к транспортировке. В роли детей, родителей, коллег, больных и их родственников выступали волонтеры, школьники и воспитанники детского сада. Время на подготовку к заданию и на его выполнение строго регламентировалось. Эксперты оценивали конкурсантов по системе CIS: в оценочную ведомость вносились баллы за каждый проделанный шаг. Учитывались даже такие детали, как убрал ли участник обтирочный материал после ремонта автомобиля, помыл ли руки пе-



Пеленать младенцев в медколледже научились и гости — школьники 8-11 классов

ред тем, как сделать инъекцию...

Во всех образовательных учреждениях были организованы интерактивные площадки, на которых студенты демонстрировали профессиональные навыки. Так, учащиеся медицинского колледжа в поделённом на секции спортивном зале, словно в специализированных кабинетах больницы, проверяли зрение, накладывали хирургические повязки, оказывали первую помощь в виде сердечно-лёгочной реанимации, делали косметологические процедуры, лечебный массаж, изготавливали лекарственные препараты (в «постановках» участвовали как волонтеры, так и смельчаки из присутствующих). При содействии работников кабинета профилактики поликлинического отделения ЦРБ ока-

зывались медицинские услуги всем желающим: забор крови для определения уровня сахара и холестерина, измерение давления, насыщенности крови кислородом, силы кисти.

В педагогическом колледже на мастер-классах студенты обучали гостей делать текстильные игрушки-обереги, конструировать модели роботов, создавать виртуальные веб-страницы для соцсетей и реальный, индивидуальный календарь. А также — демонстрировали навыки в упражнениях по художественной гимнастике, прыжках со скакалкой, жонглировании баскетбольным мячом, в модных танцевальных направлениях — твек и дэнсхол, игре в дартс. В автодорожном колледже учащиеся ремонтировали шины, создавали 3-D модель дозатора для накачки автомобильных шин, рассказывали о приборах, применяемых для строительства автомобильных дорог и аэродромов — тахеометре и нивелире, выполняли объёмные компо-

зиции из воздушных шаров и бумаги.

С целью профориентации площадки посетили практически все старшеклассники (учащиеся 8-11 классов) городских школ. А это — свыше 600 человек! Как говорится, лучше один раз увидеть, чему обучают в родных СУЗах, чем сто раз об этом услышать.

В рамках деловой программы чемпионата состоялись мероприятия с участием представителей департаментов образования и молодёжной политики, здравоохранения, транспорта и дорожного хозяйства области, образовательных организаций, работодателей. Они были посвящены подготовке высококвалифицированных кадров и их трудоустройству, экологии и проблемам здоровья.

Победители чемпионата были объявлены со сцены Дома народного творчества во время его торжественного закрытия. Ими стали боровичские студенты: Анастасия Блинова (1 место) и Екатерина Михеева (2 место) — по медицинскому и социальному уходу; Иван Абдраманов (1 место), Александра Васильева (2 место) — по графическому дизайну; Кристина Саперова и Юлия Шапкина (1 место) — по преподаванию в младших классах, Мария Буслова (1 место), Марина Кудрявцева и Светлана Прокорьева (2 место) — по дошкольному воспитанию;

Алексей Мишенков (1 место) — по ремонту и обслуживанию легковых автомобилей. Одно второе место взял автомеханик из Великого Новгорода Антон Виноградов, четыре третьих — преподаватель младших классов Валерия Смирнова из Старой Руссы, медсестра Валерия Герич, дизайнер Екатерина Бережная и автомеханик Илья Слепов — все из Великого Новгорода.

Заслуженные награды ребята получают в Великом Новгороде, вместе с победителями второго тура чемпионата. В областном центре соревнования пройдут по шести компетенциям — «Лабораторный химический анализ», «Ветеринария», «Сухое строительство», «Штукатурные работы», «Облицовка плиткой», «Кондитерское дело», «Поварское дело».

Победители обоих туров имеют все шансы представлять регион в национальном чемпионате WorldSkills, намеченном на май.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.



«Всё починим, всё исправим» — такой настрой царил в классах автодорожного колледжа

Красная ИСКРА

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в АО «Боровичская типография».

174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

12+

Главный редактор **А.Е. КОВАЛЕНКО.**

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Сайт: газета1919.rf
E-mail: ki@gazeta1919.ru
Телефоны:

главный редактор — 44-7-22
отдел доставки — 4-00-21

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Выходит по четвергам. Тираж 27690 экз. Индекс 52921.

Номер подписан 11.01.2017 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компании», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Проекты», «Важно!», со значком © — публикуются на правах рекламы; под рубриками «Необычное поздравление» и «Благодарные строки», со значком ® — на коммерческой основе; со значком ® — официальные документы.